

# 扎实开展“双减” 推进高质量办学

## 魏都区人大调研组走进市光明路小学调研指导“双减”工作

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 夏俊丽)近日,魏都区人大常委会组成调研组到市光明路小学,调研义务教育阶段“双减”工作落实情况。

调研组一行走进校园,深入了解该校办学理念、党建长廊、校园文化等。

在该校文化小广场,调研组一行观看了丝网花社团学生利用课后延时服务制作的作品,翻阅了语文、数学特色作业。

此次作业展示了该校学生的自主

类作业、主题类作业、想象类作业、跨学科作业,作业内容丰富、设计新颖。

该校负责人向调研组汇报了学校“双减”工作开展情况,并就“作业管理”中的创新举措进行了细致汇报。该校作业的设计与布置努力做到“七个转型”:

一、由“狂轰滥炸型”转为“精确打击型”,立足作业功能,控量提效;二、由“随意搬用型”转为“科学设计型”,要求教师对习题内容进行筛选、整合和优

化;三、由“结构单一型”转为“全面发展型”,充分发挥作业育人的功能,设计适合学情,灵活多样,兼顾多种功能的作业;四、由“早涝不均型”转为“分层布置型”,分层设计作业,使学困生吃得下,中等生吃得饱,学优生吃得好;五、由“逐课设计型”转为“单元设计型”,每单元备课时随即进行单元整体作业设计,使作业更具整体性与系统性;六、由“单学科设计型”转为“学科融合设计型”,使作业更具有实践性和趣味性;七、由

“自由布置型”转为“审核监管型”,切实保障作业的质与量。

调研组对该校扎实推进高质量办学和“双减”工作取得的成果给予了高度肯定。

该校校长尚建丽表示,学校将以此次调研为契机,紧密围绕“双减”工作精神,不断探索创新,扎实推进,努力提高教育教学水平,促进学生德智体美劳全面发展,提升学校办学质量,为办人民满意的教育不断努力进取。

## 举行线上升旗 明白责任担当

本报讯(邢文娟)8月22日,长葛市第一小学组织全体学生开展了主题为“暑假里的少年担当”线上升旗仪式。

此次升旗仪式包含四个板块内容,分别为香江潮涌,紫荆花开;宝岛台湾,盼你回家;脚踏热浪,挥汗如雨;逆行而上,勇敢奔赴。

升旗仪式上,该校学生穿戴整齐,怀揣着对祖国的爱,盘点了暑期的收获。

通过升旗仪式,全校师生感受到了升旗仪式的庄严与神圣,接受了爱国主义精神洗礼,明白了自己的责任和担当。



## 学校社区手拉手 暑期看娃解难题

暑假期间,市许州路小学党支部联合东城区邓庄街道空港新城社区,开展了“2022年度暑期爱心辅导”活动,帮助家长解决暑期看娃难题。

此次暑假辅导班以暑假作业辅导为主,设有防溺水教育、红色教育、爱国主义教育、手工制作等特色课程,丰富了孩子们的暑假生活,为家长解决了后顾之忧。

孙梦雪 摄

## 开展劳动实践 培育时代新人

本报讯(孙博)劳动创造幸福,务实走向成功。结合国家“双减”政策,为丰富学生暑期生活,运用劳动教育夯实立德树人根基,培养学生的劳动技能,磨炼其意志力,激发其创造力,让劳动教育落地生根,市新东街学校(小学部)在暑假期间组织学生开展丰富多彩的“劳动之美”主题实践活动。

假期中,该校学生积极实践,在家人的指导下做一些力所能及的家务活,扫地、拖地、洗衣、做饭、整理房间,感受父母的辛劳,体会劳动教育的乐趣,培养正确的劳动价值观,从劳动中感受到劳动之美、创造之美。

## 开展全面消杀 确保安全开学

8月22日,市建设路小学按照《魏都区教育系统2022年秋季开学新冠肺炎疫情防控工作方案》的要求,邀请许昌市建安区汉风救援队对学校进行全面消毒消杀工作。

此次消杀工作是落实新冠肺炎疫情防控工作要求,确保广大师生身体健康和校园安全稳定,确保平安开学的重要举措。

王亚楠 摄



## 赓续红色血脉 砥砺奋进力量

本报讯(艾家仪)暑假期间,郑州大学书法学院理论宣讲实践团数十名成员走进建安区第三高级中学,为该校的学生进行党史宣讲。

在党史宣讲活动中,大学生实践团以“党的百年光辉历史”为主题,将宣讲活动寓教于乐,寓知识于游戏中,在课堂让同学们开展抢答游戏,并准备书签等礼物,调动同学们参与的积极性,赓续红色血脉,砥砺奋进力量。

## 筑牢学校“防疫墙” 确保安全开学

本报讯(记者 魏新傲 通讯员 赵珂)秋季开学在即,为了创造师生安全、家长放心的校园环境,切实做好开学前各学校的疫情防控工作,8月22日,魏都区教体局疫情防控督导组来到市八一路小学,督导疫情防控暨秋季学期开学准备工作。

该督导组在校门口扫场所码、接受询问、出示行程码,进行测温、登记后进入校园。

随后,该督导组对学校落实“两同

步”管理情况,防疫配套设施装配、使用情况进行了详细询问,查看了隔离室、观察室、储备室等场所,并随机对学校值班人员进行《常态化疫情防控六必须》《教育系统常态化疫情防控八到位》等防疫知识提问,对校园防疫环境进行现场指导。

督导组要求学校深刻认识疫情防控工作的艰巨性和长期性,始终绷紧疫情防控弦,坚决克服麻痹思想、松劲心态、厌战心理,增强防疫意识,完善督促

检查和指导机制,慎终如始做好防疫工作。

开学准备工作是学校当前工作的重中之重,学校要继续提高警惕,不能掉以轻心,务必严格落实疫情防控所有细节,确保师生回校的安全和健康。

市八一路小学负责人表示,学校始终把师生安全健康摆在首位,继续落实好上级部门的重要指示,担起教育者的使命,认真部署,筑牢学校“防疫墙”,确保学生安全、顺利开学。